



不买不许走 快报记者 赵杰 摄

缠死人的三个卖花童

■死缠滥打、围追堵截
■疑有幕后“黑手”操纵

快报讯 (见习记者 付瑞利) “买一朵吧!买一朵吧!”昨天下午,新街口正洪广场上,三个小孩子向行人“推销”玫瑰,有人为免纠缠,只好掏钱买上一朵,大部分人则想快走摆脱,这时,卖花的孩子就会采用围攻、拉扯甚至强取等招数,死缠滥打。据城管人员称,要想制止这些孩子,最好的办法就是找到他们的父母。

昨天下午2点多钟,天气闷热难耐,三个看上去不满10岁的孩子人群中穿梭。他们手里都攥着几枝玫瑰,不停地向过往行人推销。记者表示想要买花。“10块!”一个七八岁模样的小男孩立即拿出一枝来,并摆出一手交钱一手交花的姿势。

“谁让你卖的?”记者问。小男孩举着花,称是爸爸妈妈

妈让卖的,他们还没有到,自己就开始先卖。

不一会儿,一个自称是男孩姐姐的小姑娘跑过来,怀疑地瞅了记者几眼,从后面扯扯弟弟的衣服,两人随即跑开。

在接下来的近半个小时内,记者观察到,这三个卖花孩子的推销“目标”非常明确。看到有年轻情侣走来,他们都会快速跑上前去。一般将花举在男士面前,嘴里不停地叫:“买一朵吧!买一朵吧!”一年轻的小伙子经不住劝,就掏出20块钱买了两朵,拿到钱的孩子又立即向别的行人奔去。有时候,看到行人走得慢,三个孩子就会同时围上去,抱腿、拉扯甚至直接从行人口袋里掏钱,只是为能把花卖出去。

“快跑,警察来了!”一个胖男孩突然向正在忙着推销花的



“搜身”



“贴身”



“围堵”

姐弟俩招手,三人马上往人多的地方跑去。原来,一名城管人员正在巡视广场上的情况。为躲避他们眼中的“警察”,三个孩子跑到一个大花坛后面坐下。

“卖3朵了!”一个小男孩向胖男孩说。记者问他从哪里来,“安徽”,男孩刚一开口,姐姐又示意他不要说话。

现场的城管人员表示,他也在观察这几个卖花的孩子,但暂时没办法制止,“都是孩子,除非抓到他们后面的成年人。”城管队员还称,“每逢节假日人多的时候,都会有这样的孩子跑出来,并且是大人带着他们出来,但是大人一般都会躲在路边不出来,让孩子推销包装好的玫瑰。我们已经把这个情况反映给派出所,想办法找到他们父母,这样才能找到解决问题的源头。”

昨天下午,7名身穿“地铁志愿者”红背心的小娃娃站在一号线新街口站的站台上,成为一道风景。“文明乘车,先下后上”“两侧排队,不要拥挤”……清脆的童音,天真的笑脸,乘客们会心一笑就默默地站在了两侧,秩序井然。

快报记者 毛丽萍

热心公益的七个小娃娃

■地铁站宣传文明乘车
■乘客非常配合,主动排队



娃娃志愿者站在安全门口,乘客自觉排队 快报记者 顾炜 摄

自南京南站开通后,地铁一号线南延线客流猛增,与以往不一样,多了很多背着大包小包的乘客。

昨天下午2点,并不是高峰时段,但新街口站每趟列车都非常拥挤。站台上,一些乘客大包小包的,有的甚至扛两个编织袋,也许并不熟悉地铁“先上后下”的规则,很多人挡在了下客区,有的直接一个大包就堵住了下客通道。列车进站,使得本就拥挤的站门更加拥挤,下车艰难,上车也艰难。

据介绍,因为一号线衔接了南京站、南京南站、汽车客运南站,很多乘客并不是南京人,“需要引导……”昨天,地铁工作人员表示,一号线现在客流量大了很多,多引导秩序会好不少。

昨天下午,地铁新街口站来了一群小娃娃,他们穿着“地铁志愿者”红背心,往那一站,没想到秩序是超级好,所有乘客行完“注目礼”后自动站到候车区,留出“下客区”位。

据介绍,这些小孩都是游府西街小学的学生,他们都只有十岁。面对客流,仰起的一张张笑脸就是最好的“引导”。“文明乘车,先下后上”“两侧排队,不要拥挤”……

效果显然不错。乘客刘先生表示:“让小朋友们劝说大人文明乘车,对成年人来说,不得不说这是一种极大的触动,小朋友都懂的道理,成年人没有理由不懂也没有理由不去遵守。”

“小志愿者站在这边,树立的是从小做起,大人站在这边,可能效果不如小孩好。”王女士也笑着表示。也有一些市民认为:“让这些小孩子站在这里不安全,站台本来就很拥挤,没必要这样作秀。”

对此,地铁表示,小志愿者上岗通常会选择在客流小的时候,平时主要还是依靠社会志愿者引导。

据介绍,地铁还将征集小朋友们的文明宣传口号和文明宣传画,通过各种形式在地铁站内向乘客进行展示,再向乘客提供一种文明引导的方式,让更多的乘客把文明乘车的意识牢记在心,进而把文明乘车的好习惯进一步传播。

[提醒]

目前,南京地铁非常缺志愿者,尤其是地铁南京南站开通后,需要大量志愿者为乘客引导,如果您打算当一名地铁志愿者,可以与地铁公司取得联系。

»相关新闻

8月底,一号线安全门全部投入运行

快报讯 (记者 毛丽萍) 6月24日,一号线玄武门站安全门以手动操作方式顺利投入使用,成为一号线站台门加装中第14个完成的车站,比原计划提前一个月。据介绍,

至此,一号线安全门加装还剩下鼓楼站、新模范马路站2个车站未完工,下个月也将全部安装到位,即8月底,一号线沿线16个站的安全门将全部安装到位投入运行。

现代快报
96066

生活管家 企业助理

专业空调维修、移机、充气!您身边的空调维修专家

空调维修	液晶电视	洗衣机维修	热水器维修
保洁服务	搬家开锁	换空调	更多服务

96066

一站式服务 | 随叫随到 | 媒体监督 | 全城覆盖

上网预约服务将享受更多优惠 (www.wobangw.com)